



2014年12月31日,在济南历山路路口报摊前,买到齐鲁晚报的读者展示封面“寄给未来的一封信”。 本报记者 王媛 摄

“手写信,寄未来”引街头热议,刷爆朋友圈 “这个创意感动了我,好好写”

A 惊艳亮相 “拿到报纸,惊喜之后被感动”

“今天报纸的头版怎么有个信封?”2014年12月31日早8点,上班族张先生像往常一样下了公交车,在路边的报摊买了份齐鲁晚报。乍一看,颇感意外。

“寄封信给未来的自己,给梦想一点勇气,一点时间,给未来一分期许。”仔细阅读了报上的文字,张先生立马明白这个头版设计的用意。“拿到报纸,我刚开始觉得有点惊喜,后来又觉得感动。上次手写信,还是写给高中时代的外省笔友。自己忙活工作一年,是该静下心来

面对自己,写写愿望和感悟了!”张先生说。

“这个活动很有意思,回家好好看看去。”济南山师东路与和平路交叉口处,两位市民在报摊前阅读封面内容后,把报纸放进提包里离开了报摊。“我看这个形式很新颖,年轻人应该会喜欢,所以我想带回家让我孩子写封信,参加活动。”

一大早,报纸刚配送到,车站街一公交站牌旁的报摊摊主陈先生就发现了“时光邮局”活动,并向买报的读者介绍。“我

仔细看了一下,这个活动很有意义,年轻人梦想很多,应该鼓励他们大声说出来,这是个好事儿。”

正在山大读书的小高也读了当天的报纸。“原来封面可以折成信封的。”看了A02版的说明后,她才恍然大悟。明年毕业的她,提笔写下了“顺利毕业”、“适应自己的第一份工作”和“在新的城市有新的幸福”三个2015年心愿。“我的三个愿望都比较朴实,我想等到来年的这个时候,自己写下的心愿应该都能成真吧。”

B 微博微信 “我的朋友都来参加吧”

当天,本报还专门制作了微信专题页面,与报纸同步上线。一时间,在微信朋友圈,引起广泛的关注和转发。

“2014年最后一天的阳光/打在报纸上/你是否看到了时光/走在疯狂逐梦的大街上/我们精神褴褛却又毫无倦意/不如一起给未来写封信吧”在微信朋友圈里,一位叫媛的朋友在转发时这样深情地写道。

微信名为“春秋”的朋友则在朋友圈里喊“我的朋友都来参加吧”。他说,这样一个带有文艺范儿的活动,温暖、浪漫而又让人感动。“正如你们写的,在时间的洪流中,我们的确需要一个坐标,来思考当下、梦想未来。”

在微博上,一些粉丝也纷纷给齐鲁晚报官方微博留言,称赞“时光邮局”活动“创意无处不在”。市民范先生当天在看到报

纸后,则直接把写好的信送到了报社。自言在这个活动中感到温暖的他,在信中表达了对2015年生活更美好的期许。

随着微博、微信的传播,齐鲁晚报“时光邮局”活动也传到了省外。一位自称刚毕业留京、署名小岳的朋友在拍照发送来的手写信里写着:“母亲从未出过县城,父亲进城只为打工。2015年希望可以带父母到首都北京游玩。”

C 名人大家 “报业精进,读者有福”

“我被这个创意感动了,晚饭推推,好好写。”当天下午,老家烟台、现居北京的知名作家衣向东,从微信朋友圈里看到齐鲁晚报“时光邮局”的活动后,向朋友发送了这样一条微信。

老家博兴的中国作协鲁迅文学院副院长李一鸣,从微信朋友圈里看到这一活动后,则立马想到了故乡。他在发给我们的信里

深情写道:“静水中沉潜对温暖故乡的缱绻,纷繁里唱响对纯美故乡的谣曲,而未来的路,通往的是精神恒久的乡愁。别了,2014,我们的;祝福,2015,我的故土!”

一向在荧屏上以笑容示人的知名演员秦卫东,在沈阳家中看到本报微信后,专门找来一张红纸,写下两行文字:“流走的是时光,留下的是美好。”

北京大学教授、北京大学宗教研院名誉院长楼宇烈则借活动诉说心愿:“在羊年我有三个祝愿,一是祝愿我们时时如意吉祥,第二祝愿我们事事和乐达美,第三祝愿人人都能够止于至善。”而与他同处燕园的知名文学研究专家温儒敏教授,在了解齐鲁晚报“时光邮局”的活动后写下了:“报业精进,读者有福”。

爆料即有奖
96706
齐鲁理工学院杯
独家爆料大奖赛
见报即奖50元
上不封顶

2014年的最后一天,齐鲁晚报的一纸封面,成为寒冷冬季里的一景。当天,齐鲁晚报推出“时光邮局”新年大型读者互动体验活动,以封面为信封,A02版为信纸,邀读者“手写信,寄未来”,“给梦想一点时间,许未来一段回忆”,引发社会各界共鸣。

本报记者 韩笑
见习记者 时培磊
王晓莹

近百小学生写下人生首封手写信

本报济南2014年12月31日讯(记者 李飞) 2014年12月31日,本报新年大型读者互动体验活动“时光邮局”推出当天,省城锦苑学校的近百名五年级学生就亲笔写下了给未来的一封信。“很多学生写的内容很令人感动,我们将通过多种方式陆续寄给你们。”该校大队辅导员刘玉强说。

记者看到,五年级2班和3班两个班近百名学生都用信纸书写了《写给2015年的自己》的一封信。五年级2班张小悦给自己写道:2014年你辛苦了!可是你还有些不足。例如:你上次考试时太浮躁,所以才考了个低分;你这次考试一定要细心;你的老家那条小花狗走了,你很伤心,很难过,这没有必要的。你想想,它走了,可以再抱一个,对吗?所以你一定要坚强一些。

“很多同学都是人生中第一次手写信,而且还是写给未来自己的信,对自己新的一年规划充满了美好憧憬。”刘玉强说。

校园回音

“四年大学没亲手写过信”

今年一定要补回来

本报济南2014年12月31日讯(记者 王光普)“无论是元旦,还是春节,别说书信了,连张贺卡也没收到过。”2014年12月31日,提起马上就要过去的一年,山师的大四学生李杰有点遗憾,在刚刚过去的圣诞节和将要迎来的元旦,除了几条短信,他没收到一封手写的书信或贺卡。

李杰告诉记者,看了齐鲁晚报“时光邮局”的创意后,想收到一封手写信的愿望更强烈了。“关键还是自己从不主动,四年的遗憾,2015年一定要补回来。”

“这种形式非常好,尤其是对学生来讲,需要重温这种手写信的感觉。”济南职业学院工作人员付成波表示,看到这个活动后,他也很感触,希望早点和学生们一起分享“时光邮局”。

记者了解到,虽然初中和高中禁止在校园内使用手机,但仍然有九成以上的孩子都拥有手机,短信、QQ成了他们交往的主要方式。不少学生认为,与即时通信的难以保存不同,“时光邮局”不仅是对一种通讯形式的倡导,更是一种文化载体,希望手写信能留下一代人的记忆。